1.BOLUM
Asagida  verilen onermelerin basindaki
bosluklara dogru olanlar igin "D", yanhs

olanlar i¢in "Y" yaziniz.
Her soru 1 puandir.

1.( ) Asteroit kusagi Mars ve Jupiter gezegenleri
arasindadir.

2.( ) Her ay Glnes veya Ay tutulmasindan en az
biri gergeklesir.

3.( ) Karasal gezegenlere dis gezegenlerde
denir.

4.( ) En ¢ok uydusu olan gezegen ile en buyuk
gezegen aynidir.

5.( ) Kemik uglarinda bulunan kikirdak doku
kemigin uzamasini saglar.

6.( ) Yemek borusu ve midede gizgili kas bulunur.
7.( ) Agdizda karbonhidratlarin kimyasal sindirimi
baslar.

8.( ) Pankreas salgisini bir kanalla mideye iletir.
2.BOLUM

Asagida ki onermelerde koyu renkli

kelimelerden , cliimleyi dogru tamamlayacak
olani yuvarlak igine aliniz.
Her soru 1 puandir.

1. Gunes'e en yakin gezegen Merkiir / Neptiin
'dar.

2. Meteoritler Dunya atmosferine girdiklerinde anda
Meteor/ Goktasi olarak adlandirilir.

3. Gunes tutulmasi Ay Dolunay /
evresindeyken gerceklesir.

Yeniay
4. DO6nUsU yan yatmis bir varile benzeyen
gezegen Veniis / Uranus'tir.

5. Proteinlerin kimyasal sindirimi Mide de/ ince
Bagirsak da tamamlanir.

6. Sindirimin gerceklesmedigi organlara
Yutak ornek verilebilir.

Agiz /

7. Kol ve bacaklardaki eklemler Oynar / Yar
Oynar eklem olarak adlandirilir.

8. Kafatasi kemigi Kisa / Yassi kemik cesidine
ornektir.

3.BOLUM
Asagida verilen gezegenleri 6zellikleriyle
eslestiriniz.

Her soru 1 puandir.

Gezegen _Ozellik
Cevap
1. Venus ganymade en bilinen uydusudur.|:|
2.Dunya Goban yildizi da denir. |:|
3.Jupiter Halkalariyla Gnliidiir [ ]
4. Saturn En klicuk gezegendir. I:I
5. Merkur Bir tane uydusu vardir |:|
6. Neptun Gunesg'e en uzak gezegendir. |:|
7.Uranls Kizil gezegende denir. |:|
8.Mars yan yatmis varil gibi gorundar. |:|



Asagidaki tabloyu "X" isaretini kullanarak
uygun sekilde doldurunuz. (2x3= 6 puan)

GERCEKLESEN FIZIKSEL |KIMYASAL
OLAY SINDIRIM | SINDIRIM
Tukirikle

besinlerin sindirimi

Mide kaslanyla
besinlerin sindirimi

Safra sivisi ile
besinlerin sindirimi

5. BOLUM
Asagida verilen ¢goktan se¢meli sorularin dogru
segenegini isaretleyiniz. Her soru 5 puan

1 Asagidaki besin maddelerinden hangisi
hem agizda hem de ince bagirsakta kimyasal
sindirime ugramaktacir?

B) Protein
D) Karbonhidrat

A)Yagd
C) Vitamin

2.
. Sekilde Gunes sisteminde sirasiyla ilk dért ge-
zegenin bulundugu bir bolim verilmistir.

NP

| Dinya

Jw

Buna gore | ve Il ile numaralandirilan geze-
genler asagidakilerden hangisidir?

A) Merkir Venls
B) Venis Mars

C) Mars Jlpiter
D) Jupiter Merkir

Insanda, sekilde verilen bolgelerdeki ek-
lemlerden hangileri oynamaz (hareketsiz)
ozelliktedir?

B) Il vell.
D) LIl ve IV.

A) Yalniz |.
C) lll. ve IV.

. Gezegenlerle ilgili bazi bilgiler verilmistir.

. Glnese en yakin

gezegendir.
II. Jilpiter : Giines sisteminde bilinen
en buyuk gezegendir.

lll. Saturn : Zehirli gazlardan olugan
atmosferi olup etrafinda
halkalar bulunur.

IV. Merkir: Yaklasik olarak Dinya ile ayni

blylklikte olup dénis yon(

Dinya'nin zit yonundedir.

l. Venus

Buna gore kag numarali gezegenlere ait

bilgiler yanhstir?

B)lvelV.
D) 1l ve IV.

A)lvell
C)llve Il



. Sekilde insan sindinm sistemi gosternlmistir.

Sindirim sisteminde “proteinlerin kimyasal
sindinminin” gergeklestigi kisimlar asagida-
Kilerin hangisinde verilmistir?

B) 1. ve Ill.
D) Il ve IV.

AL vell
C) Il velll

. Sekilde insan iskeletinin bazi kisimlar numa-
ralandinlarak gostenlimistir.

Buna gore yassi ve kisa kemikleri gostermek
isteyen bir égrenci kag numarah kisimlan
segmelidir?

B) Il ve III.
D) Il ve IV.

A)lve lll.
C)lvelV.

Bir dgrenci sekildeki dizenekle esit miktarda
su kullanarak gozlem yapmaktadir.

36°C 36°C

= SUveenzim
= karisim|

Misastall 6zdes
besin pargalan

Bu égrencinin arastirma sorusu asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Sicaklik sindirimde etkili midir?

B) Sindirimde enzim etkili midir?

C) Enzimler hangi tir sivilarda faaliyet gosterir?

D) Besinlenn kii¢ik parcali olmasi sindinmi
kolaylastirir mi?

On yiiziine gezegenler ile ilgili 6zelliklerin
yazildign L., Il. ve lll. kartlarin arka yiiziine ise
bu gezegenlerin isimleri yazilmak isteniyor.

* Glines sisteminin en
biiyiik gezegenidir.

« Halkasi vardir.

* Glneg’e en yakin
gezegendir,

* Halkasi yoktur.

l. Kart Il. Kart

« Glnesg'e en uzak
olan gezegendir,

*» Halkasi yoktur.

lll. Kart

Buna gore, kartlanin arkasina yazilmasi
gereken gezegen isimleri asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

l. Kart Il. Kart 1. Kart
A) Merkiir Jupiter Neptiin
B) Venis Satam Uranis
C) Merkir Mars Jupiter
D) Jupiter Uranis Neptin



9.

Ug deney tipiine bir miktar karbonhidrat ve (¢
ayri organdan ahnan sindirim salgisi konuyor.

| tp I, thp

L. tdp

Karbonhadral Karbonhidrat
4

Karbonhddm
+
Pankreas Mide Tukutuk
02z suyu 0z suyu SVIS|

Deney bagladiktan bir siire sonra, bu tiple-
rin hangilerinde kimyasal sindirim yapilir?

A) |vell, tipte
C) lve lll, tipte

B) | ve lll, tipte
D) I, Il ve Ill, tipte

10. Ay
O
|
O O ~ -
Il v an N\
Ay Giines

O
|||

Yukaridaki ¢izimde Ay’in hangi konumlarinda
asagidaki tutulmalar gozlenir?

___ | Ay Tutulmasi Glnes tutulmasi
A) I Il
B) Il 1l
C) I IV
D) Il IV
11.)

. Ziyaret icin kéye giden Oykil, kogarak bahcede erik toplayan
dedesinin yanina gitmistir. Ziyareti sirasinda kendi topladigi
erikleri yikayarak yemigtir.

Oykiiniin ziyareti sirasinda viicut kaslan ile ilgili olarak;
l. Adiz kaslan istek digi caligmigtir.

Il. Sadece kol kaslan istegi ile caligmigtir.

IIl. Bacak kaslan istegi ile mide kaslari istek digi ¢aligmigtir.
verilenlerden hangisi dogrudur?

A)Yalniz|
C)livelll

e

B) Yalniz IlI
D)1, llvelll

11- [ fn :
Fiziksel v Kimyasal
Sindirim Ui Slay Sindirim
Karbonhidratlann tiikiriik
1 . 2
salgist ile pargalanmasi
Yaglann safra salgisi ile daha
3 Kilcii 4
li¢lik pargalara aynimas)
5 Cigneme lle yiyeceklerin 6
par¢alanmasi
7 Mide oz suyuile 3
proteinlerin par¢alanmasi

Yukaridaki tabloda belirtilen sindirim olay-
lannin hangi sindirim gesidine grnek oldu-
gu numaralandinimis kutucuklara +° isareti
koyularak gsteriliyor. Buna gére hangi ku-
tucuklara v isareti koyulmustur?
- A)1,4,6,7 B)1,3,6,7 ()2,3,5,8 D) 2,4,5,8
13.)

Sekilerde kol 0zerindekibazi kaslarin calismasi gasteriimistir,
Buna gire;
| Akasi kasilirken, B kasi gevser.
II. C ve D kaslari aymi anda kasilir.
lll. B v C kaslan kasilrig durumdadir,

[tadelerden hangileri yanlistir?

AYamz!  B)lvell  Cllivell D)L Nvell

14.) |. Besinlerin midede kasilarak
karistiriimasi

[I. Tukurdk ile karbonhidratlarin
parcalanmasi

lll.Besinlerin gcignenmesi

IV. Safra sivisinin yaglari kiguk
damlalara ayirmasi
Yukarida hangileri fiziksel sindirime
ornek olarak verilebilir?
A) I ve lll B) I, lll ve IV
C) I, 1lve lll D) Il ve IV




